
Äèñêðåòíàÿ ìàòåìàòèêà. ÏÌ-201. Çàíÿòèå 3.

1. ÏóñòüA = {1; 2; 3}, B = {a; b; c; d}, C = {+; ˘; /},R1 ⊆ A×B; R2 ⊆ B×C òàêèå, ÷òîR1 = {(1; a); (1; d); (2; c); (3; d); (3; c)},
R2 = {(a; +); (b; /); (d; ˘); (d; /)}. Âû÷èñëèòå R1R2 è R1R

˘1
1 .

2. Ïóñòü X = N ∪ {0}, A � íåêîòîðîå íåïóñòîå ìíîæåñòâî. Ðàññìîòðèì îòîáðàæåíèÿ
a) f :X → X, çàäàííîå ïî ïðàâèëó x→ x2;
b) g:B(A)× B(A)→ B(A), çàäàííîå ïî ïðàâèëó (X,Y )→ X ∩ Y ;
ñ) h : B(A)→ B(A), çàäàííîå ïî ïðàâèëó X → X.
Âûÿñíèòå, áóäóò ëè îòîáðàæåíèÿ f ,g è h èíúåêòèâíû è ñþðúåêòèâíû.

3. Äîêàæèòå, ÷òî
a) x→ y = x ∨ y; á) x↔ y = (x→ y) ∧ (y → x)

4. Âíèìàíèå! Â ýòîé è ñëåäóþùèõ çàäà÷àõ çàïðåùàåòñÿ ñòðîèòü òàáëèöó èñòèííîñòè. Ëîãè÷åñêàÿ ôîðìóëà íàçûâàåòñÿ
òîæäåñòâåííî èñòèííîé, åñëè ïðè ïîäñòàíîâêå â íåå ëþáûõ çíà÷åíèé ïåðåìåííûõ îíà ïðèíèìàåò çíà÷åíèå 1.
Äîêàæèòå, ÷òî ñëåäóþùèå ôîðìóëû òîæäåñòâåííî èñòèííû:
a) (x ∧ y)→ (x ∨ y) á) x→ (y → x)

5. Íàéäèòå âñå íàáîðû ïåðåìåííûõ, ïðè êîòîðûõ ñëåäóþùèå ôîðìóëû ïðèíèìàþò çíà÷åíèå 1:
à) x ∧ y ∧ z á) (x ∧ y ∧ z) ∨ (x ∧ y ∧ z) â) x ∨ y ∨ z.


